

## 东大的四季

南师大附中江宁分校五(4)班 李昕忆 指导老师:马爱莲

爸爸是东南大学的校友,经常作为向导带我和妹妹参观东大校园。不同季节的校园有各样的风景,一年四季,各有特色。接下来,我作为小向导,带你参观游览四季分明的东大校园吧!

春季的东大校园处处皆是绿意盎然,绿色的草坪、鲜艳的花朵、苍翠挺拔的梧桐树……绿树掩映的大礼堂最引人注目,高大挺拔的梧桐树环抱着古老但又可爱的大礼堂,爸爸说,这座大礼堂有近百年的历史了。

盛夏的东大校园火红火红的,大学生哥哥姐姐们活力四射、热情似火,有的在教室专心致志地上课、学习,有的在操场上跑步、打球,有的在绿荫下交谈、沉思……最让我印象深刻的还是苍劲葱郁的六朝松,据说它已经存活了一千多年,它的生命力真的很顽强。

## 家乡的风俗

常州市武进区湖塘桥实验小学六(5)班 张夏菡 指导老师:刘洁

我的家乡最热闹的节日要数元宵节了。

俗话说:“正月十五闹元宵,团团圆圆吃汤圆。”汤圆是元宵节必吃的一样美食。

正月十五晚上,家家户户都要吃汤圆。这时,妈妈提着一大袋糯米粉来到厨房,加水,用手不停地揉,三下五除二就揉成了光滑的小糯米面团,搓面,拍成饼状,在上面放一小团芝麻馅,将芝麻馅裹起、搓圆,一个个白白胖胖的汤圆就诞生了!不一会儿,一锅汤圆就揉好了,晶莹剔透,真惹人喜爱。汤圆煮好了,我迫不及待地夹起一个放在嘴里,香甜可口。软软糯糯的馅儿化成汁水,轻轻柔柔地流入口中,嘴里甜丝丝的,夹杂着浓郁的甜香。一整个晚上,就枕着那甜甜蜜蜜的味道进入梦乡。

## 绿豆成长记

南京师范大学附属小学四(2)班 单梓萱 指导老师:郭晓露

### 10月3日 星期一 晴

今天中午,我买了一些绿豆,想看看它们是如何长成豆芽的。

拿在手里,看,绿豆呈椭圆形,又小又硬,像一颗颗小石子。它们穿着有褐色条纹的绿袍子,上面的细小白点则仿佛一只只眼睛,安静地打量着这个世界。我把绿豆冲洗干净,轻轻地浸在温水中。我想,它们一定更渴望这个水的世界吧。泡了一个下午后,它们变大了一些,出落得更圆润更漂亮了。

### 10月5日 星期三 大雨

一大早,我赶忙跑去看我心爱的小绿豆。

刚走近它们,映入眼帘的是一片半绿半黄。是绿豆发芽了吗?我差点惊叫起来,按捺不住内心的喜悦,蹲下来仔细地端详起来。这些嫩白的细“芽”足有两厘米长,根部稍粗,到顶部越来越细,凑近看还有许多纤小的毛。大部分的豆皮已经脱落,露出两片

鹅黄色的豆瓣,泛着微微的光泽。有的豆瓣张开了,藏着一个

深秋的东大校园遍地金黄,校园内道路两旁梧桐树的黄叶纷纷落下,铺满整个路面,飘满大礼堂门前的涌泉池,落满教室的窗台……那一片片金色的落叶,像是给秋日的校园穿上了一身黄色的大衣,也像我们小时候用黄色的手印在白纸上印出的手掌画。

冬日的东大校园非常宁静,大学生哥哥姐姐们都已经放假回家了。最迷人的应该是雪后的校园,白雪皑皑、银装素裹,整个校园罩上了一件白色的外衣,我们可以和爸爸痛快地打一次雪仗,堆一个大大的雪人,共同迎接即将到来的新年!

怎么样,东大校园四季的美景是不是给您留下了深刻的印象?其实,我们身边的美景还有很多很多,需要我们走出去,积极寻找与发现,正如法国雕塑家罗丹所说:“生活中不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。”

吃过晚饭,便出门玩耍,看天上的烟花,赏地面上的彩灯。这个时候,不论走到哪里,你都能看到天空流光溢彩的烟花,它们朵朵在空中绽放,灿烂无比。人们纷纷仰头观赏,绚丽的流光映得人们的眸子亮晶晶的。再看花灯,人们点起它,百万盏灯顿时把街道映得五彩斑斓,再燃起能带给我们好运的焰火。哇,好美啊!街道展示着星星点点,各形各色的灯。看,那里有一只色彩艳丽的大公鸡,身上的花纹十分精致,头上那顶鸡冠鲜亮欲滴。这些喜庆的装饰让过节的气氛更浓了……琳琅满目的灯看得我眼花缭乱。

“十里不同风,百里不同俗。”家乡的元宵节传来阵阵笑声,星星点点的花灯汇成一条星河,既热闹又喜庆。这就是我家乡的风俗,一个充满年味的习俗。

小尖芽。深吸一口气,仿佛能闻到一股淡淡的豆香味,它们挨挨挤挤的,三三两两地凑在一起,好像在互相诉说着成长的快乐。

这究竟是一种什么样的力量?我不禁对这一粒粒小小的绿豆刮目相看了。

### 10月7日 星期五 阴

今天,我来到阳台给绿豆洒水,发现绿豆芽又长长了许多,有四五厘米,它们一个挨着一个,密密麻麻的,挤满了盆。这些“芽”变得更粗壮了,由原来的鹅黄色变成了白色,有些透明,豆香味也更浓了。

奶奶告诉我:“你的豆芽已经成熟了,可以收起来吃了,是不是很有成就感?”我听了使劲点点头,一股自豪感油然而生,但心中又十分不舍,每一根豆芽都是一个美丽的生命呀!想到这里,我决定把它们继续种在盆里,让它们自由自在地生长。

夜里,我做了一个梦:我的豆芽们变得高高壮壮,长出了手掌般大小的叶片,结出了饱满的绿豆,我看着它们,开心地笑了……

## 童年趣事

南京师范大学附属小学五(10)班 叶沐晗 指导老师:张军

童年时的快乐总是那么天真,那么简单,现在我来说说包饺子的乐趣。

包饺子可是件非常有趣的事!要用到面粉、面皮还有肉馅儿。取一张白面皮,然后均匀地抹上面粉,接着用水在边上抹一圈,再把肉馅儿放里面,最后包起来,就完成了。当然这是大人的做法!我们小孩子呢,当然不会这样做。

首先为面皮画一副“精致”的妆容(当然是用面粉),然后开始用“大师”模式,把能想到的东西都做出来,比如“小太阳花”就是用两层面皮做的,或者做成像礼包形状的,再或者在面上剪个“漂亮”的边。虽然说还蛮好吃的,但是真的有点怪,你想,两层皮才有那么一点肉哎!

至于饺子馅,玩法就更多了,比如一层皮,只在边上抹馅,也不包起来,直接下锅就吃,再比如摊成圆形、心形什么的,以及“混合馅”——就是各种口味的放在一起,比如把白菜、玉米、韭菜、芹菜等杂七杂八的馅料都搞在一起,虽然味道不咋的,咸的和甜的加在一起,但是可好玩儿啦。

抓(捧)一把面粉扔到空中,让它自由地落下来,落到头上,落到肩上……就像不冷的、极小的雪。当然代价是“爱的教育”。

只要你细心就会发现,童年趣事有好多好多,数不胜数。这些身边的一件件小事、趣事,组成了我们快乐的童年。

## 贴春联

海门实验小学三(1)班 黄乙琪 指导老师:蔡利勤

“新年到,贴春联,放鞭炮,噼里啪啦吓一跳。”农历新年即将来临,家家户户都忙碌起来,人们有的贴春联,有的大扫除,有的在包饺子……中国传统佳节真是丰富多彩,而我们家的春联由我和爸爸负责贴。

爸爸搬了一张凳子,推了推眼镜,笑眯眯地对我说:“我们先来分辨一下哪个是上联,哪个是下联吧。”我从椅子上一下子蹦下来,兴奋地喊道:“好呀,快开始吧!”爸爸变魔术似的拿出春联,抖了抖说:“好了,你先看吧。”我扒扒头发,眨眨眼睛,怎么也想不出哪个是上联,哪个是下联。这个时候,姐姐突然凑到我身边说:“不会,我来教你,只要看最后一个字,上联是仄声,下联是平声,记住,上联贴右边,下联贴左边,知道了吗?”我说:“知道了姐姐。”

我和爸爸赶紧动手贴春联,爸爸把双面胶贴在春联上,我站在凳子上,指挥爸爸分别把上联、下联、横批递给我。我手捏着春联,小心翼翼贴在墙上,爸爸小声提醒我:“再用力按一下,不然春联就会掉在地上的。”

春联贴完了,该贴福字了,爸爸的嘴巴抿了抿,想说点什么,被我打断了,“爸爸,福字应该倒着贴,‘福到’,对不对?”爸爸说:“对,你想对了。”

我祝大家,新年快乐!身体健康!万事如意!

## 春天的纪念照

南京市鼓楼实验小学二(6)班 高秉辰 指导老师:郑理

今天是个周末,早上推开窗户,阳光微微有些刺眼,暖暖的风吹在脸上真舒服,它悄悄告诉我:“春姑娘来啦!”

这真是个好消息!我快速吃完早饭,约上我的表弟可乐和表妹开心,来到了家附近的公园。公园里,一派春日景象,远处的大山穿上了碧绿色的新衣,仿佛在欢迎春天的到来;近处的地上,小草们从地下探出头来,好奇地张望着这个崭新的世界,绿油油,毛茸茸的;路边的柳树舒展着长长的枝条,在春风里向我招手。

看着春天欣欣向荣的景色,我对爸爸说:“爸爸,帮我和可乐、开心拍张照片吧?”

“好啊,好啊!”弟弟妹妹拍手叫好。

我们一蹦一跳,跑到柳树旁,抱着树干摆了个漂亮的姿势。

爸爸拿着照相机,喊道:“一二三,茄子!”

“茄子!”

“咔嚓”一声,我们把美丽的春天留了下来。

## 我的乐园

南外河西一附小四(8)班 王安晴

指导老师:周双双

我的乐园是家乡的那片花园。花园被树木包围着,一条清澈的小溪在花园中流淌,一直流向远方,我一到这里就感到心旷神怡。

春天到了,花园里,一丛丛的花儿,白的、蓝的、紫的、黄的……都绽放出了美丽的脸庞。小草胆怯地探出了脑袋,好奇地瞅着这个新的世界。河水轻快地唱着歌:“哗啦,哗啦。”柳姑娘摆动着那长长的秀发,轻轻拂过水面,跟河水同乐。小鸟在枝头叽叽喳喳地哼着小曲,迎接春姑娘的到来。花园里一派生机勃勃的景象。

一晃,夏天就到了。蝉在枝头高声地叫着,这时花园里就是一个天然的空调房。我和我的小伙伴们经常坐在小河边,把脚浸在凉凉的河水里,小鱼小虾也来凑热闹,不时地从我们脚底游过,大胆的小鱼、小虾们碰到我

们的脚,痒痒的,逗得我们哈哈大笑。我们有时讲故事,有时说笑话,有时比赛打水漂玩。

秋天是我最爱的季节,也是花园里的小田野最美丽的季节。一派金黄的小稻田上,稻穗在向我们招手。矮矮的野雏菊开满田野,远远看去一片鲜明灿烂的金色。我们躺在花丛中,美丽的花朵淹没了我们,那一股沁人心脾的花香,使人心旷神怡。

冬天,洁白的雪如鹅毛般纷纷扬扬,整个世界仿佛穿上了雪白的衣裳。此时的花园,银装素裹,十分美丽。我们最喜欢和朋友们一起来这里打雪仗,堆雪人,玩得不亦乐乎。

这里就是我们的乐园,美丽又漂亮的花园。是它带给我们无限的快乐,它让我的童年趣味横生,它留给了我一个永恒美好的回忆。我会永远记着你的,美丽的花园!

## 飞盘大战

南京市芳草园小学五(1)班 王境庐

指导老师:田鲁芬

现在网上最火的运动是什么?飞盘!谁能想到,火出圈的飞盘运动竟然成了我们体育课的内容。这学期,我们每天最关心的就是有没有体育课和飞盘大战战况如何。

飞盘运动起源于美国,它有趣、简单、玩法多,流行于全世界。我们女生尤其喜欢,因为它安全、没有性别差异又不太累。

为了打好飞盘大战,殷老师对我们进行了详细的技术指导。他演示了扔飞盘的基本手势:右手三根手指比出“枪”的样子,中指和食指抵住飞盘,大拇指捏住,告诉我们:“扔飞盘时不要甩胳膊,要用手腕发力,不然飞盘会飞偏。”接着,殷老师又教会了我们在不同高度如何接飞盘。这一系列基本技巧学完后,我们迅速组队,每组三男两女。我们的队长是小施,队名叫“绿码”。

飞盘大战正式开始,先是积分赛,经过抽签,我们首场面对的是实力强劲的小宋队。哨声一响,我们队先发盘,大家迅速在操场散开,各占据了一个角落。没想到,小宋就像一堵墙死死地挡在施乐轩的面前,可怜的小施左闪右躲无计可施。忽然,小施

一个弯腰,以迅雷不及掩耳之势,将飞盘贴着地面斜传给了小张,嘴里大喊:“老张,接住!”我的心随着飞盘一起提到了嗓子眼。小张奋力朝飞盘扑去。没想到,小耿也同时扑了过去,一个踉跄,两人撞成一团,飞盘也晃晃悠悠地落地了。接下来的局势更是一面倒,小宋队以他们的身高优势,一直飞高盘,还总是能接到。我们越打越没信心,中场休息的时候,我们换了套战术,我和珂珂固定站在得分区内,由三名男生利用灵活速度快的优势,把对方引到得分区附近,想办法把盘扑下来,再发盘给我们女生,从而得分。这个方法明显奏效了,小宋他们连续落入了我们的圈套。虽然最终我们以4:5告负,但是我们提高了团队合作和战术制定的能力,接下来的两场,我们都获胜了。

第一阶段的积分赛结束了,我们还意犹未尽。虽然还没决出最终的“飞盘王”,但是我的心中的“飞盘王”就是我的好搭档珂珂,因为她从最初的胆小和不被信任,到现在能主动为队友助攻得分。这就是飞盘运动的魅力和意义!

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入  
现代快报小记者